

ВОРОНЕЖСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ



Геннадий Васильевич Бугаев

ИСПОЛНЯЮЩИЙ ОБЯЗАННОСТИ РЕКТОРА

Кандидат педагогических наук, доцент, мастер спорта СССР по легкой атлетике.

Вопросы развития физкультуры и спорта, улучшения здоровья нации имеют первостепенное значение для всей нашей страны.

Коллектив вуза ставит перед собой цель добиться высокого качества профессиональной подготовленности выпускаемых специалистов отрасли физической культуры и спорта, роста методического и научного авторитета института. Сотрудники обеспечивают качественное выполнение научно-исследовательских работ, внедряют результаты научных разработок в практику физической культуры и в учебный процесс, непрерывно совершенствуют организацию спортивной подготовки студентов, способствуют широкому представительству института в сборных командах региона и России.

Воронежский государственный институт физической культуры – единственный в Черноземье государственный физкультурный вуз, был основан в 1979 году. За эти годы сделано более 50 выпусков на дневном и заочном факультетах. Это все высококвалифицированные специалисты в области физкультуры и спорта – тренеры, инструкторы физкультуры, школьные учителя, преподаватели вузов и колледжей.

В 2010 году вступил в эксплуатацию новый учебно-спортивный комплекс ВГИФК. С его открытием расширяются возможности для плодотворной учебной, научной и спортивной деятельности и реализации стратегии развития физической культуры и спорта. Спортивные залы здесь оборудованы по лучшим европейским стандартам. Аудитории вуза оснащены мультимедийным оборудованием, в процессе



обучения преподаватели используют инновационные технологии. Все это стимулирует студентов к получению знаний, позволяет достичь высоких учебных и спортивных показателей. Многие добились выдающихся спортивных результатов. Из стен вуза вышло 13 олимпийских чемпионов. В их числе Д. Саутин, Т. Люхина-Замотайлова, О. Ключнева, Н. Крюков, М. Неструев, Е. Рузина. Студентка Д. Стукалова стала серебряным призером Паралимпиады в Лондоне. В перспективе развития вуза – совершенствование научных исследований, что возможно при наличии современного оборудования. Сейчас в институте действуют две научно-исследовательские лаборатории, обеспечивающие научно-исследовательскую деятельность и тренировочный процесс по различным видам спорта. На базе лабораторий преподаватели и студенты имеют возможность проводить исследования, служащие материалом для диссертационных работ. Большая часть студентов привлечена к работе с оборудованием начиная с 1-го курса. Результаты исследований используются при подготовке научных статей, квалификационных работ, а также внедряются в практику деятельности спортивных школ.

Одним из приоритетных направлений деятельности вуза являются международные связи. В 2012 году заключены договоры о сотрудничестве не только с российскими вузами, но и с университетами Кыргызстана и Германии. При ВГИФК в 2012 году открыт колледж по специальностям: 050141 «Физическая культура», 050142 «Адаптивная физическая культура», 100401 «Туризм», что обеспечивает преемственность процесса обучения. Выпускники колледжа более осознанно подходят к выбору профессии. Особое внимание институт уделяет улучшению воспитательной работы.

ВГИФК ведет работу по совершенствованию профессиональной подготовки специалистов, в том числе в направлении активизации целевого обучения специалистов в области физической культуры и спорта, спорта высших достижений на долгосрочную пер-

спективу. Таким образом, подготовка специалистов осуществляется в рамках реализации программы «Стратегия развития физической культуры и спорта в Воронежской области на период до 2020 года», что способствует повышению профессиональной подготовки тренеров.

В Воронежской области около 230 тыс. инвалидов, в том числе свыше 7 тыс. детей-инвалидов. Систематически занимаются физической культурой

только 2,5 тыс. инвалидов. Эти данные говорят о высокой потребности в специалистах по адаптивной физической культуре, и ВГИФК успешно решает эту проблему. В настоящее время в сборные команды России по видам спорта входит 21 воронежский спортсмен с отклонениями в состоянии здоровья. В их подготовке участвуют выпускники ВГИФК, работающие по специальности в СДЮСШОРИ, ДЮШАФКИ и других профильных организациях.

Преподаватели, студенты и выпускники ВГИФК занимаются научно-исследовательской работой в соответствии с программами развития базовых олимпийских и паралимпийских видов спорта, развиваемых в Воронежской области для подготовки резерва сборных команд России, участвуют в работе круглых столов и научно-практических конференций различного уровня, публикуют результаты проводимых научных исследований.

Таким образом, институт физической культуры является значимым центром эффективной подготовки специалистов в отрасли физической культуры и спорта как для региона, так и для всей России. Вуз динамично развивается и совершенствуется.

ВОРОНЕЖСКИЙ
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
ИНСТИТУТ ФИЗИЧЕСКОЙ
КУЛЬТУРЫ, ФГБОУ ВПО

УЛ. КАРЛА МАРКСА, Д. 59, ВОРОНЕЖ,
РОССИЯ, 394036
ТЕЛ.: (473) 252 1060
WEB: WWW.VGIFK.RU